
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 06 DE 
SETEMBRO DE 2005. 
ATA N° 28/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos seis dias do mês de setembro de dois mil e cinco, com início 
às dezenove horas, tendo como local a Sala das Sessões, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão Santana em Sessão 
Ordinária. Havendo número legal, o Senhor Presidente solicitou 
a leitura dos Vereadores presentes. Constatou-se a presença 
dos seguintes Vereadores: Darci Renato Ladwig, Sérgio Teifke, 
Delmar Guscke, Maria K. de Medeiros, Ari Budelon Barbosa, 
Roberson Jean Cardoso, Adair Antonio Bujes, Irio Miguel Stein 
e Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander. Em seguida o Senhor 
Presidente em nome de Deus declarou aberta a presente Sessão 
e realizou a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da Mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Correspondência do Ministério da Educação. Correspondência 
do Secretário Estadual da Saúde. 
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 27/2005, dos Projetos de 
Lei n° 864/05, 865/05, 866/05 do Executivo, da proposição da 
Vereadora Lélia Sander e da Vereadora Maria de Medeiros. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Sander que realizasse a leitura da Ata n° 27/2005, da 
Sessão Ordinária realizada em trinta de agosto de dois mil e 
cinco. Logo a colocou em discussão. O Presidente comentou o 
pedido feito ao Prefeito para marcar audiência com o DAER, 
informando que não tem data marcada ainda. O Vereador Darci 
Renato Ladwig frisou que a rua Otto Bischoff é a que tem acima 
do Posto de Saúde. O Vereador Delmar Guscke frisou ter 
conversado com o Lalati, sendo engano seu. Em votação, a Ata 
foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos projetos de Lei. Projeto de Lei 
n° 864/05, autoriza o Poder Executivo a firmar convênio com o 
Governo do Estado do Rio Grande do Sul, através da Secretaria 
de Obras Públicas e Saneamento SOPS/DRHS; Projeto de Lei n° 
865/05,  autoriza a abertura de crédito especial, na Secretaria 
da Agricultura, Meio Ambiente, Turismo, Indústria e Comércio, 
no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais); Projeto de Lei n° 
866/05, autoriza o Executivo a assinar convênio com o 
SEBRAE. Após a leitura o Senhor Presidente baixou os referidos 
projetos às Comissões para estudos. Em seguida o Vereador 



Sérgio Teifke frisou que virá alguém explanar o projeto sobre a 
água e o esgoto. Logo o Presidente salientou que tem a 
prestação de contas do Executivo, do exercício de 2002, 
convidando aos vereadores para se reunirem mais cedo na 
próxima Sessão para analisá-lo. Continuando o Presidente leu o 
convite para audiência pública no próximo dia 16 de setembro 
corrente, às onze horas, na cidade de Camaquã, sobre a 
continuidade da agricultura de fumo. A vereadora Maria k. de 
Medeiros somou que sairão dois ônibus de Sertão Santana, 
sendo importante a mobilização da população, pois é a principal 
agricultura local. Em seguida o Senhor Presidente solicitou a 
leitura da proposição da Vereadora  Lélia Elivone Papke de 
Oliveira Sander, com o Protocolo sob o n° 01,  em que solicita o 
envio de expediente ao Senhor Prefeito Municipal, no sentido de 
que estude junto à Secretária da Educação, a possibilidade de 
ser dado auxílio no pagamento do curso de pós-graduação às 
professoras do Município de Sertão Santana.Logo a colocou em 
discussão. O Vereador Delmar Guscke questionou se não pode 
ser com verba do Fundef. A Vereadora Lélia Sander informou 
não saber sobre Pós, apenas que o Fundef pode pagar 
graduação. Em votação, foi aprovada por unanimidade. 
Continuando o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
proposição da Vereadora Maria K. de Medeiros, com o Protocolo 
sob o n° 02, em que solicita o envio de expediente ao Senhor 
Prefeito Municipal, no sentido de que providencie a colocação de 
placa de redução de velocidade nas proximidades do acesso ao 
Ambulatório Sant’Ana, em Dobrada. Em discussão, o Vereador 
Sérgio Teifke frisou que esta proposição está bem dentro de 
como será o projeto de Trânsito, que hoje não tem, tendo 
apenas a Secretaria de Obras. O Presidente Irio Stein informou 
que em Gestão passada já foi feito tal pedido, não tendo 
nenhuma placa ainda no local, sendo muito perigoso. Em 
votação, a proposição foi aprovada por  unanimidade. Logo o 
Presidente informou que o PPA continua na Casa, devendo ser 
votado no próximo dia vinte e sete, tendo ainda outros projetos 
que aguardam informações do Executivo. O Presidente 
comentou ainda sobre a reunião com o DAER, que o Prefeito 
está tentando agendar, e, assim que conseguir comunicará à 
Câmara.  
PALAVRA LIVRE: 
O Vereador Darci Renato Ladwig fez uso da palavra para frisar 
que em semana anterior apresentou proposição para 
denominação de rua, a pedido do Lalati, tendo gerado polêmica, 
lhe sendo citado o nome de Gustavo Schwalm, tendo outros 



familiares também pedido por outros nomes. O Vereador disse 
ainda ter sido comentado o prazo de cinco anos do falecimento, 
mas não existe tal Lei, pensando no nome de outra pessoa para 
denominar a rua que é Carlos Roberto Barth, já tendo 
conversado com os familiares a respeito, lhes pedindo 
autorização e a certidão do óbito que deve fazer parte. O 
Vereador Darci Ladwig frisou ter corrido atrás, procurou a 
família e resolveu por este nome, convidando aos demais 
vereadores que denominem as demais ruas que têm para 
denominar. Em seqüência a Vereadora Lélia Sander fez uso da 
palavra para questionar os demais se já viram a banda na hora 
cívica, que está muito bela a  sua apresentação. Logo a 
Vereadora reforçou o pedido do Presidente Irio Stein, de 07 de 
julho, para saneamento básico na rua Ricardo Lawrenz. Em 
seguida o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da palavra, 
incluindo o Presidente Irio Stein, pedindo ao Executivo a 
colocação de quebra-molas na rua João Kehl, devido à alta 
velocidade em que trafegam nesta rua. Logo o Vereador Ari 
Budelon falou sobre as denominações de rua, que recém foi 
falado sobre os nomes de Gustavo Schwalm e Carlos Roberto 
Barth, dizendo já ter proposição aprovada para que a próxima 
rua aberta fosse Gustavo Schwalm, entrando em próxima 
semana com recurso para que a rua seja denominada de 
Gustavo Schwalm, pois se sair no jornal ficará com a cara no 
chão. Em seguida o Presidente informou que no dia 07 de 
setembro será a inauguração da Agência de Correios, às oito 
horas e trinta minutos, depois  acontecerá o desfile e logo após 
as festividades. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus declarou encerrada a presente Sessão, convocando a 
todos os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária. 
 


